

На гербе Республики Крым начертаны слова " Процветание в единстве ". Актуальность этих слов сегодня ощущается как никогда. Объединение сил, желающих работать для народа Крыма, для процветания нашего благодатного края, весьма позитивное явление. С этой точки зрения, создание и деятельность Крымского отделения Академии экономических наук Украины можно приветствовать от всей души.

В настоящее время для нашего общества решение проблем экономического характера-это задача, имеющая первостепенное значение. И отныне наши экономисты, прекрасно знающие проблемы региона, объединившись под эгидой Крымского отделения, смогут направить свой интеллектуальный потенциал на решение конкретных задач. О том, что у нас достаточно сильный отряд ученых-теоретиков, опытных хозяйственников-практиков, предпринимателей говорят удачные научные разработки, успешная деятельность отдельных предприятий в условиях кризисного состояния экономики и те завоеванные позиции в частнопредпринимательском бизнесе.

Выход в свет нового журнала, посвященного вопросам региональной экономики, - это возможность на его страницах прочесть теоретические разработки, ознакомиться с оригинальными идеями, с опытом лучших. Таким образом, в ученой среде Крыма произошло важное событие. Позвольте пожелать творческих успехов коллективу журнала, авторам, всем ученым экономистам, практикам. Пусть новое издание станет генератором интересных идей, реализация которых принесет на нашу землю процветание и благоденствие.

Президент
Республики Крым



Ю. Мешков

Уважаемые читатели!

Вы держите в руках первый номер журнала "Экономика Крыма". Академия экономических наук Украины, ее Крымское отделение, предпринимая это издание, полагают, что необходимость в нем давно назрела.

Экономическое положение в нашей стране - Украине - исключительно сложное, оно имеет все признаки затяжного хронического кризиса. Программа радикальных экономических реформ, представленная Президентом Украины, получила широкое одобрение. Вместе с тем, в ряде пунктов она нуждается в уточнении и корректировке, а ее реализация требует решения ряда важных задач и, в первую очередь, экономических.

Общепризнано, что действующий порядок приватизации не отвечает таким элементарным требованиям, как создание конкретной среды и реального собственника имущества, обеспечение интересов всех слоев населения в процессе приватизации и особенно такому требованию как недопущение расхищения государственного имущества под видом приватизации. Анализ процессов приватизации, разработка научно обоснованных рекомендаций по направлению их в необходимое русло - важная задача нового журнала.

Исключительно важной является разработка проблем "приватизация снизу", т.е. формирования государственной поддержки малого бизнеса. Ведь широкое развитие малого бизнеса является основой существования среднего класса, который, в свою очередь, - источник стабильного государственного устройства, его налаженного функционирования.

Сложные методологические, методические и практические проблемы необходимо решить для укрепления кредитно-финансовой системы, по обеспечению рациональных соотношений в заработной плате и доходах различных социальных групп населения, внешнеэкономической деятельности.

Исключительное внимание должно быть уделено формированию продовольственной политики на современном этапе. Особенно важна объективная оценка влияния формы собственности на эффективность сельскохозяйственного производства и на этой основе определение путей развития этого важнейшего сектора сферы материального производства.

Предпринимаемое издание является региональным. И хотя статус Республики Крым существенно отличается от статуса других регионов Украины, в принципиальном плане проблемы перед регионами стоят одинаковые, особенно в социальной сфере. Освещение этих вопросов в журнале может сыграть большую-положительную роль в их решении.

Приветствуя выход в свет нового экономического журнала, выражаю надежду на то, что это издание будет способствовать повышению уровня экономической науки в Украине и реализации научных разработок на практике.

Н.Г. Чумаченко,
Президент Академии
экономических наук Украины

Уважаемые коллеги!

Выход в свет первого номера журнала "Экономика Крыма" для научной общественности, деловых кругов, хозяйственников нашей республики событие, имеющие важное значение. Свой печатный орган для экономистов как ученых, так практиков, безусловно, послужит стимулирующим фактором в развитии теории и путей ее реализации на практике. Ведь Крым - это особый регион Украины, и выход из экономического кризиса в республике возможен путем коллективного поиска путей, с привлечением лучших научных сил республики. В этом хорошем подспорьем должен стать журнал "Экономика Крыма" - орган Крымского отделения Академии экономических наук Украины.

В планах редакции отдается приоритет таким вопросам, как регулярное информирование широкого круга читателей о практических и научных проблемах социально-экономического развития Крыма, о стратегических и текущих целях этого развития, путях достижения этих целей. Свое место на страницах журнала займет тема опыта социально-экономического развития других областей Украины, ближнего и дальнего зарубежья применительно к нашему региону.

Сейчас определенно можно сказать, что среди наших авторов будут известные в Крыму и Украине ученые, хозяйственники, предприниматели. Они подтвердили свое желание сотрудничать с журналом. Вместе с тем мы будем рады расширить круг авторов издания, на страницах которой всегда будет открыта "зеленая улица" для интересных и оригинальных работ, идей, концепции.

Предполагаемые тематические рубрики будут следующих направлений:

1. Теория социально-экономического развития (цели и концепция социально-экономического развития, развитие производительных сил, формы организации производства, методы хозяйствования в условиях рыночной экономики);

2. Народное хозяйство Крыма. Крым как единый народнохозяйственный комплекс (комплексные проблемы, территориальный аспект, отраслевой аспект; человеческий потенциал Крыма: благосостояние населения, реализация человеческого потенциала, природные ресурсы Крыма, экология их использования, производственно-финансовый потенциал Крыма; управление развитием Крыма: высшее звено управления, местное самоуправление, управление производством);

3. Экономика регионов Украины.

4. Экономика как отрасль науки (функциональные аспекты развития экономики, финансовая и банковская деятельность, ценообразование, планирование и анализ стра-

тегии и тактики развития, прогнозирование, экономика труда и социальной защиты населения, статистика, учет, отчетность, аудит, хозяйственное право, информатизация социально-экономического развития; отраслевые особенности экономики: экономика рекреационного комплекса, экономика сельского хозяйства и пищевой промышленности, экономика легкой промышленности, экономика тяжелой промышленности, экономика здравоохранения, экономика культуры и искусства, экономика семьи, быта, домашнего хозяйства, экономика образования, экономика материально-технического снабжения, маркетинг, экономико-математические методы, синергетика в экономике);

5. Обучение экономике (школьное образование, среднее специальное и высшее образование, переподготовка кадров);

6. Реклама, информация, критика и биография, юмор.

Внимание руководителей предприятий и предпринимателей наверняка привлекут публикуемые нормативы по хозяйственно-правовым вопросам, по налогообложению с комментариями специалистов. Опытные юристы – авторы журнала – ответят на ваши вопросы по всем аспектам хозяйственного права. Постоянно мы намерены публиковать отчеты с заседаний высшего экономического совета при Президенте Республики Крым, Академии экономических наук Украины, информации о деятельности Крымской Академии наук, постоянной комиссии по экономическим вопросам Верховного Совета Крыма.

Круг наших читателей – это ученые, руководители государственных предприятий и коммерческих структур. Учитывая это, мы предоставим страницы журнала для рекламных материалов, деловой информации. Приглашаем к сотрудничеству рекламодателей. Эффективность вашей рекламы в "Экономике Крыма" будет высокой.

Авторам, которые изъявляют желание опубликовать свои материалы в журнале "Экономика Крыма", предъявляются следующие требования. Предоставленная в редколлегию работа должна иметь актуальность рассматриваемого вопроса и четкие выводы, какие необходимо предпринять меры в Крыму и от чего или от кого зависят решение обозначенных проблем. К рукописи должен быть приложен ее реферат, объемом не более 0,5 стр. машинописного текста через два интервала. Весь текст должен быть набран на компьютере с приложением дискеты, которая будет возвращена вместе с авторским экземпляром журнала.

Я.И. Барков,
главный редактор журнала,
академик АЭН Украины